



ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ಬಿನಾಲೆಯ ನಾಲ್ಕನೇ ಆವೃತ್ತಿ: ಅರ್ಜಿ ಆಹ್ವಾನ

ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ಬಿನಾಲೆ (Students' Biennale)ಯ ನಾಲ್ಕನೇ ಆವೃತ್ತಿಯನ್ನು ಘೋಷಿಸಲು ಕೊಚ್ಚಿ ಬಿನಾಲೆ ಪ್ರತಿಷ್ಠಾನ (Kochi Biennale Foundation) ಹರ್ಷಿಸುತ್ತದೆ.

ಕೊಚ್ಚಿ ಬಿನಾಲೆ ಪ್ರತಿಷ್ಠಾನದ ಬೃಹತ್ತಾದ ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ಪ್ರಯತ್ನದ ಭಾಗವಾಗಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ಬಿನಾಲೆ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವು ಪೂರಕ ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಭಾರತೀಯ ಕಲಾ ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯನ್ನು ಸುಸ್ಥಿರವಾಗಿಸಲು ಬಹಳಷ್ಟು ನೆರವಾಗುತ್ತದೆ. ಪ್ರಸ್ತುತ ಸಾಂಕ್ರಾಮಿಕ ರೋಗದ ಕಾಲಘಟ್ಟದ ಸವಾಲುಗಳ ಸನ್ನಿವೇಶದಲ್ಲಿ, ಎಂದಿಗಿಂತಲೂ ಈಗ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಈ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ ಬಿನಾಲೆಯು ಅರ್ಥಪೂರ್ಣ, ವಿಭಿನ್ನ, ಅನನ್ಯವಾದ ವೇದಿಕೆಯಾಗಿ ಒದಗಿ ಬರಲಿದೆ.

ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ಬಿನಾಲೆಯ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಆನ್ಲೈನ್ ಪ್ರದರ್ಶನ(online exhibition) ವನ್ನಾಗಿ ವಿನ್ಯಾಸಗೊಳಿಸಲಾಗಿದೆ; ಜೊತೆಗೆ, ಆನ್ಲೈನ್ ಕಲಾ ವಿಚಾರ-ವಿನಿಮಯ ಹಾಗೂ ಕಲಾಶಿಬಿರಗಳನ್ನೂ ಇದರ ಅಂಗವಾಗಿ ಹಮ್ಮಿಕೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆ. ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಹಾಗೂ ಬೋಧಕರ ಪ್ರಸ್ತುತ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯನ್ನು ಗಮನದಲ್ಲಿರಿಸಿ ಈ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಪ್ರಸ್ತುತಪಡಿಸಲಾಗಿದೆ.

೨೦೨೦ರ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ ಬಿನಾಲೆಯ ಆವೃತ್ತಿಯನ್ನು ಐವರು ಕಲಾವಿದರು ಹಾಗೂ ಕಲಾಶಿಕ್ಷಕರು ಕ್ಯುರೇಟರ್ (curate) ಮಾಡಲಿದ್ದಾರೆ: ಅದೀಪ್ ದತ್ತ, ಅರ್ಚನಾ ಹಂದೆ, ಮನೋಜ್ ವೈಲೂರ್, ಸುರೇಶ್ ಕೆ. ನಾಯರ್ ಹಾಗೂ ವಸುಧಾ ತೋಜೂರ್ ಅವರುಗಳು ಪ್ರಸ್ತುತ ಬಿನಾಲೆಯ ಕ್ಯುರೇಟರ್ ಗಳಾಗಿರುತ್ತಾರೆ. ಸುದೀರ್ಘ ಕಾಲದ ಕಲಾನಿರ್ಮಾಣ ಮತ್ತು ಕಲಾಕ್ಷೇತ್ರದ ಜ್ಞಾನ, ಶಿಕ್ಷಣದ ಅನುಭವ ಮತ್ತು ಯುವ ಕಲಾವಿದರೊಂದಿಗೆ ಒಡನಾಟ ಹೊಂದಿರುವ ತಂಡ ಇದು.

ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳು:

ಕೋವಿಡ್-೧೯ ಸಾಂಕ್ರಾಮಿಕ ಪಿಡುಗಿನ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಸ್ತುತ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ ಬಿನಾಲೆಯು ಆನ್ಲೈನ್ ಮಾದರಿಯಲ್ಲಿ ಇರುತ್ತದೆ. ಪ್ರದರ್ಶನ ವೇದಿಕೆ ಹಾಗೂ ಶಿಬಿರ-ಈ ಎರಡೂ ಮಾದರಿಯ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳು ಈ ಯೋಜನೆಯ ಭಾಗವಾಗಿರುತ್ತದೆ. ರಾಷ್ಟ್ರಮಟ್ಟದ ಪ್ರಾತಿನಿಧ್ಯವನ್ನು ಗಮನದಲ್ಲಿರಿಸಿಕೊಂಡು ಕ್ಯುರೇಟರ್ ಗಳ ಸಮಿತಿಯು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳನ್ನು ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಲಿದೆ. ಆಯ್ಕೆ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ-ಕಲಾಯೋಜನೆಗಳಿಗೆ ನಿರ್ಮಾಣದ ಖರ್ಚಿನ ರೂಪದ ಸಹಾಯಧನ (production grant) ದೊರಕಲಿದೆ.

ಈ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ ಬಿನಾಲೆಯ ಪ್ರದರ್ಶನದ ಭಾಗವಾಗಿ ತಯಾರಿಸಲಾಗುವ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ಕಲಾಕೃತಿಗಳನ್ನು ಡಿಜಿಟಲ್ ರೂಪದಲ್ಲಿ ಆನ್ಲೈನ್ ಪ್ರದರ್ಶನದಲ್ಲಿ ಪ್ರಸ್ತುತಪಡಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಕೇವಲ ಡಿಜಿಟಲ್ ರೂಪದ ಕೃತಿಗಳಲ್ಲದೆ ಎಲ್ಲ ರೀತಿಯ ಕಲಾತ್ಮಕ ಅಭಿವ್ಯಕ್ತಿಗೆ ಅವಕಾಶವೂ ಇರಲಿದೆ.



ಈ ಪ್ರದರ್ಶನದ ಎಲ್ಲ ಅಂಶಗಳು— ಅಂದರೆ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ- ಕ್ಯುರೇಟರ್ ಗಳ ನಡುವಣ ಒಡನಾಟ, ಪ್ರದರ್ಶನಕ್ಕೆ ಅವಶ್ಯಕವಿರುವ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಗಳು— ಎಲ್ಲವೂ ಆನ್ಲೈನ್ ಮುಖಾಂತರವೇ ನಡೆಯಲಿವೆ. ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ಜೊತೆ ಕ್ಯುರೇಟರ್ ಗಳು ಸಾಧ್ಯವಾದಷ್ಟು ಆನ್ಲೈನ್ ಡಿಜಿಟಲ್ ಸಾಧ್ಯತೆಗಳ ನೆರವನ್ನು ಒದಗಿಸಿ ಕೊಡಲಿದ್ದಾರೆ. ಡಿಜಿಟಲ್ ಮಾಧ್ಯಮದ ಮೂಲಕ ಕಾರ್ಯ ನಿರ್ವಹಿಸಲು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ತಾಂತ್ರಿಕ ಹಾಗೂ ದಾಖಲೀಕರಣದ (technical and documentation) ಎಲ್ಲ ಆಯಾಮಗಳನ್ನು ಬಳಸಿಕೊಳ್ಳುವಂತೆ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಮಾಡಲಾಗುತ್ತದೆ.

ಪ್ರದರ್ಶನದ ಜೊತೆಜೊತೆಗೆ ಭಾಗವಹಿಸುವ ಕಲಾವಿದರು ಹಾಗೂ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗಾಗಿ ಕಲಾ ಶಿಬಿರಗಳನ್ನು ಆಯೋಜಿಸಲಾಗುವುದು. ಅತಿಥಿ ಬೋಧಕರ ಜೊತೆಗೂಡಿ ಕ್ಯುರೇಟರ್ ಗಳು ಈ ಕಲಾ ಶಿಬಿರಗಳನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸುವರು.

ದಿನಾಂಕಗಳು:

- ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಲು ಕೊನೆಯ ದಿನಾಂಕ: ೧೫ ನವೆಂಬರ್ ೨೦೨೦
- ಆಯ್ಕೆಯಾದ ಕಲಾ-ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ಪಟ್ಟಿ ಪ್ರಕಟ: ೦೧ ಡಿಸೆಂಬರ್ ೨೦೨೦
- ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ ಬಿನಾಲೆ ಪ್ರದರ್ಶನದ ಆರಂಭ: ೨೧ ಫೆಬ್ರವರಿ ೨೦೨೧

ಅರ್ಹತೆ:

ಯಾವುದೇ ಭಾರತೀಯ ಶಿಕ್ಷಣ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಲ್ಲಿ ಬಿ.ಎಫ್.ಎ ಮತ್ತು ಎಂ.ಎಫ್.ಎ (ಅಥವಾ ಸಮಾನಾಂತರ ಕೋರ್ಸ್) ವ್ಯಾಸಂಗ ಮಾಡುತ್ತಿರುವವರು ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಲು ಅರ್ಹರಾಗಿರುತ್ತಾರೆ.

ಅರ್ಜಿ ವಿವರ:

ಅರ್ಜಿಯನ್ನು ಇಲ್ಲಿ ಭರ್ತಿಮಾಡಿ: <http://kochimuzirisbiennale.org/sbapplications>

ಹೆಚ್ಚಿನ ವಿವರಗಳಿಗೆ: <http://www.kochimuzirisbiennale.org/students-biennale/>

ಅರ್ಜಿ ತುಂಬಲು ಸಹಾಯಕ್ಕೆ ಇಲ್ಲಿ ಗಮನಿಸಿ: <http://kochimuzirisbiennale.org/sbhelp>

ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ ಬಿನಾಲೆಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಯಾವುದೇ ಪ್ರಶ್ನೆಗಳಿದ್ದರೆ ಇಲ್ಲಿ ಸಂಪರ್ಕಿಸಿ:

studentsbiennale@kochimuzirisbiennale.org

ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಲು ಕೊನೆಯ ದಿನಾಂಕ: ೧೫ ನವೆಂಬರ್ ೨೦೨೦, ಸಂಜೆ ೫ ಗಂಟೆ (ಭಾರತೀಯ ಕಾಲಮಾನ).